

焦点

一场大豆与玉米的“对话”



8月9日,由中国政府主办、隆平高科国际培训学院承办的2023年贝宁“玉米高产实用技术培训”开班仪式在位于塞梅波吉市的中国援贝宁农业技术示范中心举行。

在贝宁韦梅省的农田上,中国品种的玉米在阳光下茁壮生长;在中国的一家豆油生产厂里,工人们加工着从贝宁进口的大豆。随着中非合作在互利互惠中不断走深走实,中国与贝宁的农业合作也全面升温,一场大豆与玉米的“对话”紧密联接起跨越山海的两个国家。

据中国外交部网站及中国驻贝宁大使馆经济商务处数据,2022年,中国与贝宁双边贸易额达19.5亿美元,同比增长33.7%。中国已成为贝宁第二大进口来源国和第三大出口目的地。

“种植和销售大豆是我们全家的生计,很高兴我们在中国找到了可靠的贸易伙伴。”家住贝宁丘陵省邦泰镇的阿利杜·阿尤巴告诉记者。

2019年9月,中贝签署关于贝宁大豆输华议定书。2020年7月,第一批贝宁大豆抵达江苏口岸。2022年,贝宁对华出口大豆约21万吨。

“如今,贝宁的大豆、菠萝等产品已经进入中国市场,不断深化的非中贸易合作给贝宁和很多非洲国家提供了发展机会。”贝宁经济财政部中国合作事务专家艾博言在湖南长沙举办的第三届中非经贸博览会上说。

知识点:中贝农业合作是中非农业合作的一部分,通过技术转让、投资合作和贸易往来,不仅切实推动解决贝宁的粮食安全问题,也让中国和贝宁都从中获得了经济利益和发展机遇,实现共同繁荣。

瞰世界

大英博物馆藏品流失引风波

“我代表大英博物馆为所发生的一切道歉”,当地时间8月26日,大英博物馆董事会主席、前财政大臣乔治·奥斯本向英国媒体确认,大英博物馆大量藏品流失。然而,由于缺乏完整的馆藏分类记录,具体数字却只能依靠估算。

尽管他强调,部分流失藏品已被追回,但这起被联合国教科文组织相关专家称为“现代史上最严重的盗窃事件”所引发的轩然大波,却久久无法平息。

由于大英博物馆收藏的800万件藏品大部分来自其他国家或地区,藏品流失丑闻不仅揭示了博物馆的安全和管理漏洞,也引

发了多国对文物归还问题的讨论。

知识点:大英博物馆目前拥有西方规模最大的中国文物馆藏,数量计达2.3万件,涵盖1万年前的新石器时代至当代的多种青铜器、瓷器、翡翠、书法与绘画等。著名展品包括《女史箴图》唐代摹本。文物追索是一个涉及多方、复杂且长期的过程。成功的关键在于综合运用法律、外交和舆论等多种手段,并需要国际合作和公众支持。然而,由于各种因素,包括法律难题、政治敏感性和先例问题,追回工作仍面临重重难题。

读中国

国内首款商用可重构5G射频收发芯片研制成功

8月30日,中国移动宣布,国内首款商用可重构5G射频收发芯片研制成功,有效提升我国5G网络核心设备的自主可控度。射频收发芯片是5G基站的核心芯片,研发难度高,长期被国外垄断,被称为5G基站上的“明珠”。这款被命名为“破风8676”的芯片可以广泛商业应用于5G云基站、家庭基站等网络核心设备。射频收发芯片像翻译官一样,负责模拟信号和数字信号之间的高速转换。“破风8676”采用的可重构架构设计能使芯片核心规格参数、模

块算法、功能等可重新配置,有助于“芯”多用,能有效降低成本、规模推广。

知识点:“十八大”以来,我国加快推进科技自立自强,基础研究和原始创新不断加强,一些关键核心技术实现突破。提升创新能力是企业持续发展之基,市场制胜之道。核心技术不是别人赐予的,企业要敢于突破和创新。企业创新发展有助于保证我国产业链供应链安全,增强经济发展的动能和活力。

望浙江

亚洲国家驻华使节走进浙江 共话数字经济产业发展

8月31日下午,“2023驻华使节浙江行”数字经济产业对接会在杭州举行,来自亚洲10余个国家的驻华使节与数字经济领域的浙江企业代表、专家面对面,共话未来、共商合作。

据悉,本次驻华使节浙江行以“品味浙里精彩蝶变,共襄杭州亚运盛会”为主题,旨在为驻华使节与浙江政府、企业深入对接,开展互利合作搭建沟通桥梁和平台。访浙4天时间里,驻华使节们参访了数字经济代表企业和产业集群等,详细了解浙江数字经济发展及产业带动情况。

对接会上,省经信厅介绍数字经济产业发展情况,省商务厅介绍“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”情况。企业代表、专家围绕智慧城市业务、社区数字经济、山海共富等分享浙江数字经济高质量发展经验。接下来,浙江将进一步加强与各国在数字基础设施建设、数字贸易发展、数字普惠发展等方面交流与合作,积极鼓励有实力的数字经济企业“走出去”,用成熟优质的数字技术和解决方案赋能共同发展。

据《浙江日报》

知识点:和平与发展是当今时代的主题,和平、发展、合作、共赢是当今的时代潮流。浙江省积极为驻华使节搭建与浙江政府、企业深入对接,开展互利合作共贏的桥梁和平台,有利于加强浙江与亚洲各国的交流与合作,维护世界和平,促进亚洲经济共同发展,实现合作共贏。

看宁波

鄞州今年新增8条“最美上学路”

实用的风雨连廊,色彩分明的地面,童趣盎然的景观小品……昨天,鄞州区江东中心小学中山校区和鄞州区江东中心幼儿园中山园门口,一条连通小学、幼儿园的“最美上学路”闪亮登场。

这条“最美上学路”全长140米,以鹅黄色为主基调,色彩亮丽的地面、超大的宣传窗,不仅增添了上学路的趣味性,也延伸了校园文化。

当天,记者在采访中得知,这个新学期鄞州区共推出了8条“最美上学路”:鄞州区中河街道中心幼儿园,以黄绿色为主色调,将幼儿园吉祥物“乐宝”主题贯穿风雨连廊;鄞州区中河街道东裕幼儿园,主打“大风车”造型,让小朋友们眼前一亮;鄞州区实验中学沧海路校区,沿路加装15盏庭院灯;鄞州区首南街道雍城世家幼儿园,以“小树苗”为主题,将小树苗到参天大树的演变过程绘制成彩虹大道;鄞州区首南街道学士小学,以橙色为主色调,在道路两侧设计了小火车造型的景观小品……

据《宁波日报》

知识点:孩子是祖国的未来。“最美上学路”是国家对孩子的保护与爱护,让所有的孩子开开心心上学、平平安安回家。最美上学路,体现了以人民为中心的发展思想,符合人民日益增长的美好生活需要,这样有创意的上学路希望能让更多的孩子享受。



国事、了解世界。

这里是每周一期的时事课,我们梳理国内外大事,助同学们读懂

本期图文除署名外均据新华社

郑乐安 陈家晶 徐凉慧 杨静珠 朱佳娴 周涵歆 整理出品
宁波时政教学工作室